Sole

Przykiad 3 Jak ustali¢ wzér sumaryczny soli na podstawie jej nazwy?

Krok 1 Podaj wzér sumaryczny siarczanu(VI) otowiu(lV).

Napisz wzor sumaryczny I

kwasu, od ktdrego pocho- H,SO,

dzi sdl. Okresl wartoscio- | Ze wzoru sumarycznego kwasu siarkowego(Vl) wynika, ze reszta
WOSC reszty kwasowej. kwasowa jest dwuwartosciowa.

Krok 2 n m v

Napisz wzor MBSy PbSO,

siarczanu(VI) otowiu(lV) Wzor jest niepoprawny. Nie ma rownowagi wartosciowosci:

i zaznacz VIl

wartosciowosé metalu.

Krok 3 1Y I Formalnie wzor jest poprawny, gdyz IV - 2 = |l - 4,
Wpisz indeksy PD,(SO4y  ale nie jest to wzor najprostszy.
stechiometryczne Nalezy znalez¢ najwigkszy wspdiny dzielnik liczb 2i 4. I

i napisz wzor Jest to liczba 2. Zatem poprawny wzdér ma postac: Pb(SO,),
sumaryczny soli. Wystepuje rownowaga wartosciowosci: [V =1l - 2

Wzor sumaryczny siarczanu(Vl) olowiu(V): Pb(SO,),

Jak ustali¢ nazwe soli na podstawie jej wzoru
Przyktad 4 e F 1
sumarycznego*
Krok 1 Podaj nazwe soli o wzorze sumarycznym Cu(NOs),.
Napisz wzor |
sumaryczny i nazwe HNO3,

kwasu, od ktorego
pochodzi sdl. Zaznacz
reszte kwasowa i okres| Ze wzoru sumarycznego kwasu azotowego(V) wynika, ze reszta

kwas azotowy(V) ——= azotan(V)

jej wartosciowosc. kwasowa jest jednowartosciowa.
Krok 2 I " I
Okresl wartosciowos¢ CUNOg)y

miedzi we wzorze
sumarycznym soli.

Krok 3 o — ; . . ) ,
. - Mied?z w zwigzkach chemicznych moze przyjmowac

S, L2y tiad wartosciowosci | Iub I

w zwigzkach

chemicznych przyjmuje | W nazwie soli trzeba uwzgledni¢ wartosciowosé miedzi.
tylko wartosciowosc Il.

Krok 4 Nazwa soli 0 wzorze Cu(NO,),: azotan(V) miedzi(l)
Podaj nazwe soli.
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